

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM.

VASÁRNAP, JANUÁR 29.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60°—K Félévre . . . 340°—K
Megyedévre 170°—K Egész évre 660°—K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0-72¹/₂

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 28. A szombati magánforgalomban, amely igen csekély volt, a valutapiacra a következő árak voltak: Dollár 679—80, szokol 1320, lei 518, marka 358—360, osztrák koronában élénk a kereslet: ezres 8 és fél-8 és ötnyolcad, 10 ezres 8—8 és egynegyed.

Zürich, január 28. A devizapiac szombati zárata a következő volt: Berlin 255, Holland 188 és egynegyed, Newyork 513, London 2176, Páris 4205, Milánó 2275, Prága 995, Budapest 0.72 és fél, Zágráb 165, Varsó 16, Bécs 14, osztrák bélyegzett 8.

A buza ára.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 2335—60, egyéb 2335—50, rozs 1520—35, zab 1560—1600, takarmányárpa 1750—1800, árpa 1800—1850, tengeri 2150—75 repec 26—27, köles 1450—1550, korpa 1175—85.

A liszt és őrlemények piacán a forgalom kissé megéledt. — Lisztárak: 0-ás vidéki márkájú 3450—600, minőség szerint, budapesti márkájú 3850—900, malomkattelnél 43, főzölliszt 24, malomkattelnél 38, 6-os liszt 22—23, malomkattelnél 31.

Szerdán tárgyalja a katonai törvényszék Osztenburg ügyét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 28. Osztenburg órnagy szabadlábba helyezése hánt a kérést annak idején vitéz Nagy Pál báró tábormegparancsnok utasította. Védői a határozat ellen a legfelsőbb katonai törvényszékhez adták be felülvizsgálatot. A katonai főtörvényszék február 1-én rendkívüli ülésében foglalkozik a védők felterjesztésével.

Gyermekhullák hevernek az orosz városok utcáin.

Moszkva, január 28. Az Isvestia szerint Karasnochwinszkben valamennyi gyermekmenhely tele van a utcákon elhagyott gyermekek kóborolóival. Éjszaka kánként a hidak alatt és külvárosi zugokban huzódnak meg, ahol teljesen lezültenek és elpusztulnak. Az utcákon nap-nap után találják gyermekhulláikat.

Tizennégy interpelláció hat képviselő jelenlétében.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, január 28. A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József alelnök fél 12 órakor nyitotta meg.

Schlachta Margit benyújt egy memorandumot a női választójog tárgyában.

A választójogot tárgyaló 20 tagú bizottság megválasztására elnök elrendeli a névsorolvasást. Ezután áttértek az ipartörvény módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Pálffy Dániel: Az iparosság reményteljes várakozással nézhet most már a jövő elé, amennyiben a kézműiparosság együtt munkálkodhat majd a nemzetépítésen. Igen örvendetes jelenség a kézműiparosság számára, hogy a közös vámtörvényt megszünt. — Így most már különösen ennek a törvényjavaslatnak benyújtása után könnyebben boldogul az a háromszázezer kézműiparos család. — Ezeknek anyagi biztosítása államérdek szempontjából is fontos. A kézműiparosság terén nemzeti politikát kell folytatni. Lehetővé kell tenni, hogy azok a kézműiparosok, akik a háborúban, nemkülönben a bolsevizmus idején hazafiasságukról tettek bizonyosságot, megtalálják boldogulásukat műhelyeikben. Szükséges, hogy ők az állami életnek fenntartásában épen olyan biztosítékok legyenek, mint a kisgazdák. A jövőben nem szabad megengedni, hogy a tőkés szedjék le a kézműiparosság gyümölcsét. Az önálló existenciák szaporítása nemzetgazdasági célokat szolgál. Ébren kell tartani az ország széles rétegeiben azt a tudatot, hogy az iparosok nem lesz szegények senkinek és hogy nyugodtan adhatja minden szülő iparos pályára gyermekét. Szükséges, hogy mindenki tisztelget és megbecsülést nyerjen ezen a pályán is. Ez csak úgy érhető el, ha becsületes, szorgalmas emberek fejtenek ki ipari tevékenységet. Örömmel üdvözlő az ipartörvénytervezetet, amennyiben abban a képzettséghez való köztársasági érvelés. Ez azonban csak egy biztosítéka az ipar fejlődésének, — mert szükség van az ipartestületek kiépítésére is. Meg van a remény ezen a téren is, hogy a kereskedelmi miniszter respektálni fogja az ipartestületek és iparkamarák kívánságait. Ez a javaslat nem tartalmazza ugyan mind-

azokat a kellekeket, amelyeket a képesítéshez való köztársasági várt lehetne, mégis ez nem ront semmit se a javaslat érdeméből. A mestervizsgának feltétlen szükségességét hangoztatja. Az iparfejlődés szempontjából nagyon fontos a tanoncoktatás. Az iparosok a legteljesebb békében akarják élni a gazdasági életben, a gyáriparral és az ipari munkássággal. A kisgazda társadalomhoz azt a kérelmet intézi, hogy ne engedjék meg azt, hogy őket verjenek az iparosság és a kisgazda társadalom közé. A javaslatot elfogadja.

Elnök ezután bejelenti, hogy husz tagot megválasztottak a választójogi bizottságba.

A Ház az üléseket egy órával meghosszabbítja az ipartörvény letárgyalása alatt.

Hegyesalmy Lajos kereskedelmi miniszter a beteg külügyminiszter helyett válaszol Lingner Albin és Sándor Pál interpellációjára. Az osztrákok a tartózkodott két magyar fiatalembert, akik ottani rokonaik látogatására karácsonykor odáértek, már szabadonbocsátották. — A magyar kormány utasította a bécsi magyar követet, hogy az elzalogosítás ellen tiltakozzék, — mert a gobelinek a st. germaini szerződés 196. szakasza szerint Ausztria és Magyarország közös tulajdona és Ausztria azokról önállóan nem rendelkezhetik.

A Ház ezután áttért az interpellációkra.

Ruppert Rezső hosszasan foglalkozik a zalaegerszegi internálótáborban előfordult visszaélésekkel és sürgette az internálási tábor megszüntetését és parlamentári bizottság kiküldetését a visszaélések felderítésére.

Szabócsky-Kardoss Lajos. A sertésenyésztés a tengeri áruk óriási emelkedése és a sertésárak zuhanása folytán anyagi válságba jutott. A földművelésügyi miniszter mit szándékozik tenni, — hogy a sertésárak csökkenése következtében a tenyésztőket ért anyagi károsodás valamiképpen jóvátehető.

Cserty József a gyülekezési jog tárgyában interpellál.

Széchenyi Viktor gróf a földművelésügyi miniszter novemberi jelentésének késése miatt és a sertés-kivétel ügyében interpellál.

Grieger Miklós kéri a Ház tanácskozási képességének megállapítását. Miután hat képviselő volt jelen, elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után Budaváry László és Eberhardt Antal a Budapesti Helyiérdeki Vasut újabb árcemlése tárgyában interpellálnak.

Kiss Menyhért interpellál a földreform végrehajtására kiküldött bírók napidíjának tárgyában.

Az interpellációk kiadatnak az illetékes minisztereknek.

Elnök az ülést egynegyed 6 órakor rekesztette be.

A Csokonai-kör felolvasó ülése.

A Csokonai-kör szép és nívós felolvasó ülést tartott tegnap délután, amelynek során új és igen tehetséges írókat is bemutatott.

A felolvasó ülést dr. Pap Károly, a Csokonai-kör elnöke nyitotta meg tartalmas, nagy figyelmet keltő beszéddel, amelyben méltatta Csokonait s áldozott a Csokonai-kör elhunyt, érdemes elnöke: Géresy Kálmán emlékének is.

Majd Baja Mihály, ez a kiváló debreceni költő-pap olvasta fel Falusi versek címen néhány nagyon kedves s hangulatos verset, amelyeket nagy tetszéssel is fogadtak. Dr. Kardoss Albert, a Csokonai-kör főtitkára, ez a kitűnő esztétikus, Tóth Árpádról olvasott fel rendkívül finom, mélyreható tanulmányt, amely a legmelegebb elismeréssel találkozott.

Ezután Juhász Géza, egy friss tehetséges poéta, néhány szép versével s egy költői elbeszéléssel, vett részletekkel aratott zajos tapsokat. Frappirozta a hallgatóságot Németh Aladár, aki igen szellemes aforizmáit olvasta fel, amelyeket már a Petőfi-társaság is elismeréssel tüntetett ki. Egyes előadásában rendkívül hatásosan érvényesültek finom és elmés gondolatok. Kellemesebb csattanója nem is lehetett volna ennek az ülésnek, mint a Németh Aladár szereplése.

KÖZGAZDASÁG

Nemesített bányai tengeri-vetőmagot rendelő gazdákat felhívjuk, hogy a tengeri árat métermázsánként 3225 koronát a debreczeni gazdasági egyesület titkári hivatalába még e hét folyamán befizetni szíveskedjenek, hogy a megrendelt vetőmagot kellő időben megkaphas-

sák. Zsákot a bankuti uradalom 125 koronáért adja, ez valamint a fuvardíj a megrendelő terhét képezi.

Saját használatra lehet 200 palánta dohányt termelni. A „Hivatalos Közlöny” legutóbbi száma részletesen közli a saját használatra termelendő dohány ideiglenes engedélyezését. E szerint az 1922. évben minden mezőgazdasági termelő saját használatára 200 palánta dohányt termelhet. Akik a mezőgazdaságot csak mint mellékfoglalkozást üzik, tehát iparosok, kereskedők, ipari vagy gyári munkások, nyugdíjasok, tisztviselők, altisztek, engedélyt nem kapnak. 200 palántánál se többet, se kevesebbet nem lehet kapni. A palánta árát, darabonként 6 koronát, összesen 1200 koronát előre kell fizetni. Az engedélyért 1922 március végéig kell a községi előljárással, vagy a polgármesteri írásban folyamodni. Aki elköszik, azt elutasítják.

Háromszázötven milliót ad a kormány a dohánytermelőknek. Országunk dohánytermelése a csekély beváltási árak folytán az utóbbi években válságba jutott. Nem volt érdemes termelni, lemondtak róla és inkább kevesebb fáradságot okozó más terményeket termeltek. Most a pénzügyminiszter, hogy a dohánytermelési kedvet fokozza, 750 millió koronát akar a dohányjövetelemből a termelőknek juttatni. Nehezen fog menni az ujjáépítés. Ez intelm lehetne a kormánynak, hogy a sertéshizlálással is így fog járni. Eddig minden udvarban bíztak a disznó, a jövőben nagyon meggondolja valaki, hogy hizlaljon.

A Csaba-bál.

Az első debreceni medikusbált fényesen sikerült.

Szombaton este zajlott le nagy fényben Debreczenben az első medikusbál. A Debreczeni m. kir. gróf Tisza István tudományegyetem orvostudományi „Csaba” bajtársi egyesület rendezte, városunk előkelő társadalmi vett részt a bálban. Fényes, uribál volt. A máskor is fényes Arany Bika táncterme pazar fényben uszott az este. A kellemesen befűtött bálteremhez nehéz szőnyeg vezetett és kétfelől a feljárati lépcsők szögletében délszaki nővérek díszlettek, a falakon zöld levél, girlandok és koszorúk függöttek.

A rendező ifjuság a legnagyobb előzékenységgel és figyelemmel fogadta a városunk előkelőseit, a kik közül ott láttuk Miskolczy Lajos és Szomjas Gusztáv főispánokat, Kratochwill Károly altábornagy, körletparancsnokot, Gyöcsy Tiharmér kerületi rendőrfőkapitányt, Kesserű Lajos törvényszéki elnököt, Tóth Aurél kuriai bírót, az összes orvostudományi tanárokat és tanársegédeket, dr. Verzár Fülgyes dékánnal az élükön és másokat.

Budapestről negyven bajtárs érkezett ide ez alkalomra. Köztük Velcsow György, az „Athla” bajtársi egyesület vezére, Lendvay István, a „Werbőczy” egyesület vezére és Boross, a budapesti „Csaba” vezér. Az öreg Magyar Imre kitűnő muzsikája mellett reggelig a legjobb hangulatban tartott a bál.

A megjelent nagyszámú és előkelő hölgyközönségből a következőknek neveit sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Miskolczy Lajosné, Szomjas Gusztávné, Gyöcsy Tiharmérné, Garda Dezsőné, dr. Kenézy Gyuláné, dr. Nábráczky Béláné, Kaszanyitzky Endréné, dr. Verzár Fülgyesné, Mihaloivits Jenőné, dr. Tóth Béláné, dr. Belák Sándorné, dr. Szontagh Flixné, Kontsek Gézané, Szunyogh Rudolfné, Ollinger Béláné, dr. Körösi Kálmánné, dr. Csibta Endréné, dr. Hutiray Józsefné, Körössy Kálmánné, Csáthy

A választójogi javaslat a kereszténypárt előtt.

Budapest, január 28. Szombat este fél 7 órakor folvotta a Keresztény Nemzeti Egyesülés Párt azt a választójogi értekezletet, amelyet már csütörtökön megkezdett. Az értekezletet a Haller István elnökölt.

Gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter ismertette a választójogi javaslatot. A jelen voltak mindegyike hozzászólt a belügyminiszter előadásához.

Budapest, január 28. Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter

Kálmánné, Fancsovits Mátyásné, Tóth Béláné, Jóna Jánosné, Bátorhy Sándorné, Ganofszy Lajosné, Reitz Jánosné, Bosznay Istvánné, dr. szentpéteri Kun Béláné, dr. Baecó Jenőné, dr. Tankó Béláné, dr. Siegmund Ervinné, Horváth Jánosné, Suhajda Béláné, Piszky Arpádné, dr. Iványi Béláné, dr. Bruckner Ernőné, dr. Jankovich Jenőné, Killer Edéné, dr. Szabó Béláné, dr. Illyefalvy Vitéz Gézané, Bodnár Gézané, Szabó Kálmánné, Csurka Istvánné.

Leányok: Bernáth Anikó, Berzöfny Lolla, Kaszanyitzky Olga, Magyar nővérek, Tomcsányi Elli, Vass Lusi, Reitz Baba, Brookes Lili és Klári, Csóka nővérek, Mihaloivits nővérek, Bahonek Baba, Dalmy Bertus, Wéber nővérek, Benedek Mártha, Papp Ircsi, Fancsovics Lenke, Tóth Andrea, Béber Malvinka, Luxander Elli, Poroszlai Sári, Szoboszlai nővérek, Bokros Jolán, Szücs Vili, Kontsek Irén, Szotyory Nagy Gizella, Kun nővérek, Csurka Lenke, Beothy Eva, Bodnár Evi, Fábry Baba, Drezdner Baby, Szochorovszky nővérek, Besseney nővérek, Vitárius Gizsi, Hertelendy Vili, Wilhelms Nóra, Boróczy Vilma.

IPAROSOK ÜGYEI

Ipartestületi táncestély.

Már csak egy hét választ el bennünket az ipartestületi nagyszabású táncestélyétől. A rendezőség fáradságtalan tevékenységét fejt ki, hogy e nagy és fényesnek ígérkező táncestély a legteljesebb erkölcsi sikerrel záruljon. A külső jelek is mutatják, hogy ezen táncestély a farsang egyik legsikerültebb estélye lesz, a mennyiben úgy az iparos társadalom, mint a tánc kedvelő közönség körében erősen készülődnek az eljövételre. Az estélyre kijelölésbe helyezte eljövételét Pálffy Daniel nemzetgyűlési képviselő, volt kézmű és kisipari miniszteri biztos s több vezető férfi.

A rendezőség kéri, hogy azok, akik tévedésből meghívót nem kaptak, szíveskedjenek erről az Ipartestületet értesíteni. Jegyek válthatók az Ipartestületben (d. e. 8—1 óráig). Pályajegy 100 K és ehhez még 5 személyjegy váltása kötelező; személyjegy 60 K vigalmi adóval együtt.

A DTE. korcsolyapályán !! tükörsima jég !!

a Feresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának ma esti értekezletéről a következőket mondotta:

A párt nagyon tárgyilagos vita keretében tárgyalta a részleteket a választójogi javaslatra vonatkozólag és azt a kellemes benyomást nyertem az értekezlet kapcsán, hogy a pártban tényleg nagyon van a hajlandóság arra, hogy tekintetbevéve a kormánynak a másik párttal szemben való kötelességét is, elfogadható megegyezés jöjjön létre.

Felkérem a műszerész mesterek urakat, hogy f. hó 30-án, hétfőn d. u. 6 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Targy: fontos ipari ügyek. Fazekas Imre, sz. o. elnök.

A pincérek bálja.

A kávéházak, éttermek robotos alkalmazottai egy este korábban hagyják ott zaklatott életük színhelyét, hogy egy kicsit magukra is gondoljanak. Február hó 2-án bált rendeznek az Arany Bika dísztermében. A bál jövedelméből le akarják rakni alapjait egyetemi tagjaik részére egy tüdőbeteg szanatóriumnak. — Nehéz, elemésztő munkájukban sokan szerzik meg közülök a füstös helyiségekben a legveszélyesebb bált, ezekre gondolnak, ezek gyógyításáról kívánnak gondoskodni. A nemcsak célt tekintve is figyelmet érdemel a bál, de azonkívül is szórakoztató lesz, főleg azért, mert nagyszabású műsoros előadás előzi meg. A bál fővédnökségét Sági Lajos rendőrfőtanácsos vállalta el.

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének ének- és zeneosztálya folyó hó 8-án tartott ülésén elhatározta zenekarának megalakítását. E határozat értelmében az elnökség tisztelettel felkéri mindazon hölgyeket és urakat, kik a zenekarban való működésre kedvet és képességet éreznek, a egyházukat szeretik, hogy az alakítandó zenekarba belépni szíveskedjenek. Jelentkezéseket személyesen vagy írásban elfogad az Egyesület titkárja (Kollégium, földszint 5. sz.) naponként délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig. Írásbeli jelentkezések név, pontos cím (név, foglalkozás, lakás) és a hangszer nemét kérjük feltüntetni. Jelentkezési határidő február 1. Az alakuló gyűlés 1922 február 2-án délután 6 órakor a tanítóképzőintézet zenetermében (Kollégium, II. kapu, földszint 21. szám) lesz megtartva, melyre a jelentkezők és a zenekar tagjai legyennek szívesek elférni. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az egyesület titkárja. — Az ének- és zeneosztály elnöksége.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: Cigánybáró.
Vasárnap este: Fekete pillangó.
Hétfőn, Lili, A) bérlet.
Kedden A vörös talár, B) bérlet.
Szerdán: Romeo és Julia, C) bérlet.
Csütörtökön: Ju-Shi, bérletszünet.
Pénteken: Ju-Shi, bérletszünet.
Szombaton: Ju-Shi, bérletszünet.

Erdekes színházi hírek. Stoll Károly, a budapesti Királyi színház rendezője, 57 éves korában meghalt. Nagyszerű színházi ember volt, aki egy egész színész generációt nevelt föl. Stoll Károly is azok közé tartozik, akinek művészmúltjában ott szerepel a debreceni színház is. Mint tenorista, működött itt évtizedekkel ezelőtt. Bizonyára sokan emlékeznek még reá s részvétellel fogadják halála híreit. — Az operette-személyzet nagy ambícióval készül a Jus-hi c. operettre, amelynek címszerepét Helvey Erzsébet kreaálja. A premiere csütörtökön lesz bérletszünetben.

Vasárnap d. u. Cigánybáró, este A fekete pillangó kerül színre.

Hétfőn A) bérletben Lili kerül színre.

A zenedei nagy opera-est, mely 27-én elmaradt, február első napjaiban okvetlen meg lesz tartva és a közönség azt a legnagyobb érdeklődéssel várja, mint a sáson kiválóan nagy művészi eseményt. Budanovits Mária, a m. kir. operabáró elsőrendű művésznője és Ocskay Kornél, Debreczenben még nem hallott nagyszerű műsort fognak bemutatni Füredy F. Gusztáv előadásán. Az előadás iránt megnyilvánuló várakozást mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a Füredy-esték közönsége a kiváltott jegyeket, az elhalasztás dacára is fentartotta a Méliusznál.

Föld alatti Club, kalandor történet 5 felvonásban kezdő műsorra ma a Víg-színház mozgóban. A főszerepet a híres Lionelli Buffaló játssza, akinek csodás és merész produkciói szenzációkat jelentenek. — Ezt megelőzői Chapelein, mint film színész, amerikai burleszk és a Magyar képek című aktualitás. Az 5 és 7 órás előadásokon cigányzenekar. Jegyelővét.

BÁLI UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL.

Szereltem a vérpadi, amely a világhírű Vörös és Fekete című regényből íródott, Marió Bonard főszereplésével, hétfőn, kedden és szerdán kerül bemutatásra a Víg-színház mozgóban. A gyönyörű regényes filmujdonosság a moziszezon kimagasló eseménye lesz.

Meteor mozgóban vasárnap Ég és föld között kalandor történet 5 felvonásban és Szemesnek áll a világ, amerikai burleszk, 2 felvonás, kerül bemutatásra.

UJ ÜZLETI

ERŐS GÁBOR és Tsa műszaki, szerszám és vaskereskedő Debreczen, Miklós-utca 2. Apolló mozival szemben. Telefon 10-84. Háztartási, villamosági, gazdasági cikkek, vasárak, vasalások, gépszírok, olajok, szerszámok és gépek, csiszoló áruk. ooooo

HIREK

Tájékoztató.

Január 29.: d. e. 11 óra. Bereczky József előadása Az új magyar adótörvényekről az Iparos Körben.

Január 29-én, délután 5 órakor a DTE ötödik teadélutánja a Royalban.

Január 31-ig kell bevallani a IV. osztályu kereseti adót.

Január 31-ig kell beadni az 1922. évi házbérvallomási íveket.

Február 1-én, este 7 órakor Salgó Piri zongoraművész (Dobnányi tanítványa) önálló hangversenye a Zenedében.

Február 2. Szállodai, vendéglői, kávéházi alkalmazottak táncestélye a Bika disztermében.

Február 4-én a Máv. fiók műhely vasasai álarcos bálja a Royalban.

Február 5.: d. e. 11 óra. Debreceni Székely Társaság matinéja a Vig-színházban.

Február 5. Debreceni Ipartestület táncestélye a Bika disztermében.

Február 5-én a debreceni Asztalos segédek bálja a Margit-fürdő disztermében.

Február 11. Veres Kereszt bálja a Bika disztermében.

Február 11. Postás-bál a Royalban.

Február 12.: d. u. 6 óra. A debreceni nyomdászok nagy álarcos bálja a Margit-fürdő disztermében.

Február 12. DKASE álarcos bálja a Bika disztermében.

Február 18. Kékek Klubjának bálja a Bika disztermében.

Február 19-én az önálló női szabó iparosok táncmulatsága a Bikában.

Február 25-én Szepessy Ferenc táncvizsgálója az Arany Bika disztermében, táncmatinéval egybekötve.

Köszöntöm a várost.

Jrta és a Csokonai-kör ülésén felolvasta: **Baja Mihály.**

Város, elhagytam érted a falut,
Kis házikómat a fehér falut,
Virágos kertem, lombos udvarom,
Te szőlől: akarom.

Akartam s jöttem. Minden ott maradt:

A fecskék az eresz alatt,
Az áhítat, a béke és a esend,
És minden, a mi szent.

Kinyult utánam száz kar s visszahítt,

Nézett utánam száz szem s visszahítt,

Tört sóhajok és elcsukló szavak,
S szívem hideg maradt.

Es szólt a templomszárnyaskapuja:
Az Erős Isten Uraknak Ura,
Jobb egy nap itt, mint másutt sok ezer:

Es elszakadtam, el.

Es szólt a föld: a hangod ismerem,
En megfáradt, csak beszélt velem.
Ekét elő! ki mint vét, ugy arat —
S vetésem ott maradt.

Város, elhagytam érted a falut,
A keskeny utat, a szoros kaput;
Poros nagy utcád, szűk sikátorod
Koppatja vándorod.

Bálványaidnak én nem hódolok,
Szépségeidnek én nem bókolok.
Hazug világ és hamis istenek...
Mit adjak én neked?

Mert nem te születtél: voltam valaki,
A Végekről jött pásztortűz, a ki
Nagy újulások hajnalára vár...
Csak jönné, jönné már.

A mélyből hoztam lelkeim gyöngyszemét:

Nem akarnék hát lenni por, szemét.
Szeretném már, zendüljön éneke...
Város, ha megcsal, jaj neked s nekem.

A város sürgeti az egyetemi kiegészítő kórház építését.

A közegészségügyi bizottság ülése.

A város közegészségügyi bizottsága, Tóth Emil dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, amelynek egyik legfontosabb tárgya volt a kiegészítő kórház építésének kérdése.

Tüdős Kálmán dr. főorvos már régebben előterjesztést tett arra, hogy sürgősen építsék föl a kiegészítő kórházat, mert az egyetemi klinikák már most sem tudják befogadni a betegeket. Ebből pedig a legnagyobb bajok származhatnak. A közigazgatási bizottság előtt is szóba került ez az ügy a főorvos havi jelentése kapcsán s a közigazgatási bizottság is állást foglalt a kiegészítő kórház sürgős építése mellett.

A közegészségügyi bizottság Tüdős Kálmán dr. főorvos előadása nyomán s előterjesztésére felhívást intézett a polgármesterhez: sürgesse meg a tudományegyetemet, hogy a kiegészítő kórházat, melynek létesítésére az egye-

tem kötelezettséget vállalt s amelyre a város hozzájárulásokat is adott, mielőbb építse föl.

A polgármester utján intézkedést kért a bizottság az iránt is, hogy a villamos vasutat az egyetemi telepig vezessék ki, ami a betegek és az egyetemi hallgatókra is igen nagyfontossággal bír.

Tárgyalt még a bizottság két új gyógyszerár engedélyezéséről szóló kérvényt is. Csohán Ernő gyógyszerész a Péterfia-utcán, Papp Gyula gyógyszerész a Nyilas-telepen kért gyógyszerár nyitására engedélyt. A bizottság a Péterfia környékére nem javasolja az új gyógyszerár engedélyezését, mert a környék lakosságának gyógyszerigénye ki van elégítve. — A Nyilas-telepre kért gyógyszerárt a bizottság javasolja, mert a telepnek és környékének lakossága 6000 lélek s a környéken gyógyszerár nincs.

Aforizmdk.

Az élet fonák színe ciklusból Jrta és a Csokonai-kör 1922. évi január 28-iki ülésén felolvasta: **Németh Aladár.**

Eletünk Sibyllák könyve. Mindennap a mulandóság tüzebe vetünk egy-egy darabot s a fennmaradó részt egyre többre értékeljük.

Mit tesz az antiszemizmus? Gyűlöli a zsidókat anélkül, hogy szeretné a keresztényeket.

Egy cipésztől hallottam: a vers hegyes orru, szűk, francia cipő. A próza: kényelmes amerikai forma. Az ultramodern verselés: ferdesarku, kirepedt cipő, melyből a költő tyukszeméi látszanak.

A bünbeesés után egyedül a kigyó viselkedett gentlemanlike. A férfi Evára hivatkozott. Az aszszony a kigyóval takarózott. A kigyó hallgatott.

Böles életigazságokat csak az tud írni, aki életét a legostobabban éli.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész, délután 5 órakor kátt magyaráz dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Varga Ferenc segédlelkész; délelőtt 11 órakor predikál dr. Bolykós Béla segédlelkész; délután 2 órakor predikál Gábor András segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; délután 5 órakor predikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10

A debreczeni szervezett asztalossegédek

1922. évi február hó 5-én a (Margit-fürdő) Munkás-Otthon disztermében szerpentineskonfetti csatával egybekötött, nagysikerűnek ígérkező

Asztalos-Bált

rendeznek, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel ezuton hívjuk meg. 000000000000

Belépti-díj 14 korona és a vigalmi adó.

Zenét Szoletzki Ede jónevű zenekara szolgáltatja.

Figyeljen az árakra

és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az

Apolló divatáruház

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán

Téli kabát s ruha velourok	K 800-tól	Női garnitúrák	— — —	K 450—
Angol öltöny szövetek	K 600—	Vásznak és zseffrek	— — —	K 100—
Finom női ruhaszövetek	K 300—	Barehet és flanelek	— — —	K 90—
Bársonyok és selymek	K 350—	Kötött bluzok gyapjuból	— — —	K 800—
Férfi ingek	— — —	Kötött kabát-garnitúrák	— — —	K 2000—
Női ingek	— — —	Kötött sapka, saál	— — —	K 500—

Harisnyák 50 K-tól feljebb. — Mindennemű pipere cikkek 000000000000 nagy választékban kaphatók. 000000000000

órákor predikál Gábor András segédlelkész; délután 2 órakor predikál Peleskey Sándor th. Ispólyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Mezey Béla vallástani lelkész; délután 2 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész. Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc vallástani lelkész. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor predikál dr. Ferenczy Gyula.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele (Kollégium 1-ső kapu, 5. számú ajtó) vasárnap délután fél 4 órakor.

Vasárnapi iskolák: Eötvös-utcai iskolában délelőtt fél 9 órakor A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor. Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor. Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 órakor. Facsirta utcai iskolában délelőtt 9 órakor. Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor. Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor. Kollégium, 1. kapu, 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor. Homokkerüli imaházban délelőtt 11 órakor. Csap-utcai iskolában délután 2 órakor.

A Konfirmált Iparos Fiúk és Leányok Önképzőkörének tagjai vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia-utcai ipariskolában összejövetelt tartanak. Beszél Kiss Sándor segédlelkész.

Ifjusági leányegyesület. A Dóczy intézetben a tanítóképző intézettel kapcsolatban „Ifjusági Leányegyesület” alakult. Ez egyesület első összejövetelét folyó hó 29-én, vasárnap délután 3 órakor tartja, melynek programját részint tanulmányos, részint szórakoztató kedves házi műsor alkotja. A műsort Uray Sándor lelkész által tartott megnyitói áhítat vezeti be. Az összejövetele érdeklődőket, különösen konfirmált kisleányokat szívesen lát az Elűőkéség.

Az ágostai hitvallásu evang. templomban (Miklós-utca 3. szám) folyó hó 29-én délelőtt 11 órakor az istentiszteletet Máczay Lajos kerületi missziói lelkész végzi.

Vasárnapi istentiszteletek a róm. kath. templomban. Vasárnap fél 7, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor nagy szent mise szentségkötéttel a választandó pápáért. Délután fél 4 órakor szent olvasó, 4 órakor litánia.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A jog- és pénzügyi bizottság január 30-án, hétfőn délután 2 órakor a városháza tanácstermében ülést tart, amelynek tárgya tanácsi előterjesztés a világi-tási vállalat akkumulátor telephely fenntartása tárgyában.

Eljegyzés. Klinger Katóka urleányt eljegyezte Balogh István.

Szabó Lajos nagyiparos leánya: Pirocska és Vértessy János autó-garage- és gépipartelep tulajdonos e hó 18-án tartották eljegyzésüket. Minden külön értesítés helyett.

Eljegyzési hír. Hercz József „Hunyady” hengermalom-tulajdonos fia, eljegyezte Czinkermann Annuskát Pátkáról. — Minden külön értesítés helyett.

Esküvő. Nagy Illés és neje, Láng Adolf és neje tisztelettel meghívják rokonaikat és jó barátait Annus és Gyula gyermekeiknek folyó hó 31-én d. u. 3 órakor, Széchenyi-u. 51. sz. alatt tartandó esküvőjére. — Minden külön értesítés helyett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és jó ismerősöknek, kik özv. Szőke Jánosné szeretett édes anyánk temetésén megjelenni és részvételükkel fájdalomunkat enyhíteni jők voltak, — ezuton mond hálás köszönetet a gyászoló család.

Rubinstein Erna Amerikában.
A világhírű fiatal magyar hegedűművész, Rubinstein Erna, a ki néhány év előtt Debrecenben is hangversenyt adott, Amerikába utazott. Ép vasárnap érkezik Newyorkba, ahol február 3-án játszik először. A művésznővel utazik Mengelberg, a szintén világhírű holland dirigens. Rubinstein Erna eddig huszonkilenc hangversenyt adott Csehországban, Ausztriában, Hollandiában, Svédországban, ahol mindenütt óriási sikere volt s rájogó hódolattal ismerték el páratlan nagy művészetét.

A szőnyeg és gobelinszővő kiállítás.
A debreczeni műszerető közönség nagy érdeklődése kísérte Jablonszky Barabás Ella szőnyeg- és gobelinszővő háziipari kiállítását, mely az elmúlt hét négy napján volt a Kereskedelmi Csarnok nagytermében. A kiállítás anyaga, a kedves és ügyes kiállítás és csoportosítás, a harmonikus színyegülék mind nemcsak meglepetést, hanem méltó felülést kellettek és jöleső örömmel szögezhetjük le ennek a csak pár napig tartott, de így is nagy érdeklődést keltett kiállításnak igazi nagy művészi sikerét a mi elsősorban és legfőképpen a Jablonszky Barabás Ella érdeme. De tanítványai is sokban és nagyban hozzájárultak a sikerhez, mert a kiállított művek mind arra vallanak, hogy a debreczeni uriaszónok és urileányok megértő lelkes hívei a szép kultúrának. Különösen tetszetek és méltán Szöllös Arminné munkái s ezek közt a szüretelő japánok című francia gobelin és a hatlyukat ábrázoló kép, mely csupa élet és mozgás; továbbá Gulyás Irén és Roboz Ilus kedves svéd gobelinjei. A perzsa szőnyegek, így dr. Kertész Endréné, dr. Schwartz Artúrné és Csapó Mária nemes perzsa, dr. Radó Rezsóné, Várady Istvánné, Böhm Lajosné, Nagy Duczus, Beck Rózi és Vajna Aranka kész és Boros Irénke készülő perzsa párnái, Csathó Lászlóné és Juliska kelim terítői, Csokonay Mihályné és Gelmann Ella kisebb svéd munkái.

Orgazdaság miatt elítelt vendéglős. A forradalom előtt, 1918. évben Surányi Sándor vendéglős, az egyik katonai raktár kezelőjéről, Höschl János és Grosz József altisztaktól 10 zsák rozsot, 6 mázsa cukrot és 5 zsák főzőlisztet vett meg. Az ügyesség orgazdaság miatt emelt vádat. Az ügyet egyes bíró tárgyalta. A bíró, Fecrekzy László, Surányi Sándort bűnösnek mondta ki orgazdaság büntetésében és ezért 10 hónapi börtönrre ítélte, amelyből 21 napot kitöltöttek vett. Az elítelt és védője felebbezték.

Téli meleg sapkák előrehaladott idény miatt leszállított áron Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Általános Fogyasztási Szövetkezet a debreczeni szervezett munkásság alapítása, Rákóczi-utca 13. szám alatt bent az udvarban. Telefon 10-71. Elélmiszerek, fűszer és gyarmatáru kereskedés. Hatósági lisztárúsítás. Mindennemű cikkek a legjutányosabb áron kaphatók. A szövetkezeti tagok vásárlásuk után nyereségviszterítésben részesülnek. Betéteket bármilyen összegben elfogadjuk. — Ugyanott **cipésműhelyünk** is megnyílt. A műhelyben elsőrendű szakmunkások dolgoznak. Mindennemű javítást és új munkát a legjutányosabb áron elvállalunk. Önmagának ellensége az a munkás, aki saját intézményeit nem támogatja.

Jugoszlávia még most is fél Károly királytól.

Belgrád, január 28. A kormány, hogy a detronizált Károly király és felesége felett teljes ellenőrzést gyakorolhasson, elhatározta, hogy elfogadja a szövetségesek javaslatát, amelynek értelmében az utódállamok a száműzött királyipár elátláshoz bizonyos összegekkel jár-

rulnak hozzá. A jugoszláv kormány azonban kiköti, hogy a hozzájárulás csak a tényleges ellátási költségek szorítottak, ne hogy Habsburg Károly és Zita abba a helyzetbe jussanak, hogy az utódállamok pénzével a fennálló rend ellen konspirálhassanak.

Szociáldemokrata munkások gyűlése. A debreczeni szociáldemokrata munkás szakszervezetek összehívására január hó 29-én délelőtt 9 órai kezdettel a Munkás Otthonban (Margit-fürdő) nyilvános gyűlést tart a következő napirenddel: 1. Beszámoló a szak szervezetek működéséről a román megszállás óta, kapcsolatban a munkásság jelenlegi gazdasági és politikai helyzetével. 2. Különböző bizottságok megválasztása. 3. Indítványok. Minden munkás ott legyen. A vezetőségi tagok pontos megjelenését kérjük. Előadó Budapestről jön.

Tegnap halottak. A debreczeni királyi állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: özvegy Csaba Lászlóné református 81 éves, Kőrödi Lajosné református 56 éves, Nánási János református 32 éves, Oláh Mária református 9 hónapos, Szabó János református 2 éves, Kós János református 11 hónapos, Fohn László izr. 2 éves, Grósz Sámuel izr. 69 éves.

Delegyujtók, fessmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földváránál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:
Földes Sándor

Telefon 210.

elektrotechnikai vállalata. — Hatvan-utca 18-ik szám.

Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknak engedmény

Jó gyapju szövetek

Feldhelm Dezsónél,
o (Frohner-ház.) o

Ne áztassa fáját

Esővel és hóval
Vágassa fel gyorsan
Favágó motorral
Házhoz rendelhető
14—27 telefontal.

Allandóan nagy választék

kézimunka

különlegességekben, hímző-selyem, horgoló és kötő fonalak, gyapjufonalak dívatszinekből

Gobelinek

iparművészekről

Előrajzolások

a legmodernebb kivitelben készülnek.

Rubin Farkas özvegye
Kossuth-utca 15. szám.

MEGGYLELKE ismét mindenütt!



Mélyen leszállított árak mellett

szeresheti be szükségleteit az

Arany Bika divatházban,

(Bika épület.) Nagy választék velourok, férfi és női gyapju szövetek, selymek, bársonyok, flanellek, vásznak, férfi és női fehérművek, kötött árú és piperecikkekben.

Elismert legizléseőbb

Kalapok Nyakkendők

Fehérművek

meglepo olcsón kaphatók

Herman és Friedman

fehérmű készítő divatüzletében,
Piac-utca 10., Bikával szemben

Juno

kékitő

illatos
alegjobb és legkiadósabb mert kiméli a ruhát!

Gyártja: **Beck Jenő** vegyészeti gyára Budapest VI., Lehel-utca 27. szám

Mindenütt kapható!

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új esti tanfolyam hétfőn és szerdán (elsején) veszi kezdetét, ahol a legszebb Shimmi is lesz tanítva. Beiratás egész nap Simonffy-utca 1. c) II. em. Külön órák minden időben. — Shimmi 2 óra alatt tanulható.

Mindentéle mulatságot pótol a tréfás, mókás humoros Bagyi-féle esziós-kalendárium. Kapható az újságárusítóknál és a dohánylőszdekben.

Színházi cukorkák, Gerbeaud, floris, Lukács dessertek nagy választékban: Csemegeüzletben, Hungária kávéházban.

Elveszett igazoló-könyv. Kiss Imre segédmunkás elvesztette a Magyarországi Famunkások Országos Szövetségének 417. csoportszámu ideiglenes igazolványát és özvegy- és árvasegélyalapi tagsági igazolványát a polgármesteri hivatalban. Ugyanott átvetheti.

Frank Sándor női divatházában, Piac-utca 42. (Pannoniaszálloda alatt.) Női ruhaselymek már 350 koronától kezdve, továbbá raktárra érkezett selyem különlegességek, uymint: Crep maroken, crep de shin, faiel france, charmase, crep georgette minden színben raktáron.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Alapítvány Barcza József nevére. A ref. főgimn. váratlanul elhunyt igazgatójának, Barcza Józsefnek emlékéit megható kegyelettel és hálával igyekeznek megörökíteni az ő tanítványai, a akik benne különösen szeretett, atyai jóindulatu tanárukat vesztették el. Mindjárt halála után megindult tanítványai között a gyűjtés egy nevért örök időkre fenntartó iskolai alapítvány összehozása érdekében. A gyűjtés nagyon szép eredménnyel járt, a mennyiben 12 ezer koronát adtak össze kegyeletes buzgósággal a fogimnázium növendékei. Az ifjuságnak ezen kegyeletes tényeert meleg elismerését nyilvanította a tanári kar, mely a maga részéről is kétezer koronával járult az alapítványhoz. Célját később határozza meg a tanári kar.

Kerületi válogatott meccsek.

Ma délelőtt az MLSz kerületi tanácsa igen fontos ügyben tart ülést. A központi vidéki bizottság ugyan is az ószról elmaradt vidéki kupa selejtező mérkőzésként szereplő Pécs—Kelet mérkőzés új terminusát március 26-át jelölte ki.

A tanács ebben a tárgyban fog elsősorban állást foglalni és a korai terminussal kapcsolatban különböző intézkedéseket fog toganatosítani.

A vidéki-bizottság átiratából tudomásunkra jut a vidéki kupa mérkőzések további sorsa is. Ugyanis abban az esetben, ha mi győzünk, június 25-én Debreczenben Dél (Szegeddel) mérkőzünk, Pécs győzelmé esetén pedig Pécs randulna Szegedre.

A másik fontos tárgya a mai tanácsülésnek a május hó folyamán Debreczenben lejátszandó Eszak elleni barátságos mérkőzés előkészítése. Tekintve azt, hogy a választások szintén szóba kerülnek, nívós és néhol szenvedelmes tanácsülésnek ígérkezik a mai

A DTE mai teadélutánjának műsora. A DTE mai teadélutánjának kabaré-műsora, az egyesületi tagok műkedvelő készségét tekintve, pazarnak ígérkezik. A legkönnyebb kabaré-számtól kezdve a legkényesebb izléseket is kielégítő klasszikus számok váltakoznak az 5. számot felölelő műsorban, melynek számai a következők: 1. Aktuális strófák, előadja Horvát Endre. 2. Liszt: Rhapsodie, hegedűn: Kun Béla, zongorán Kun Hedda. 3. Monolog: előadja Burger Bözske. 4. G. Braga: La Serenata, hegedűn Popper Kálmán, Rózsa Endre, zongorán: Rózsa Imre. 5. Rózsika, várom a Széna-téren... éneklő Horvát Endre. Műsor után 9 óráig tánc.

A DTE jégpályáját az egyesület vezetősége olyan állapotba ohajtottá hozni, hogy az a legmagasabb igényeket is kielégítő legyen. Ez a törekvésük sikerült is, mert ma hatalmas tükörsima jégfelület fedi a pályát.

A DTE zeneértő tagjai hétfőn este fél 8 órakor a Clubhelyiségben összejövetelt tartanak, melyre pontos megjelenést kérünk, valamint kívánatos, hogy a tagok hangszereiket magukkal hozzák.

A Debreczeni Vasutas Sport Club versenye. A Debreczeni Vasutas Sport Club 1922. évi február hó 5-én, délután 4 órai kezdettel a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti torna csarnokában III. osztályú országos meghívási junior versenyt rendez 5 selycsoporthoz és pedig: 1. Lég-súly, bezárolag 58 kgr.-ig. Pehelysúly, bezárolag 62 kgr.-ig. Középsúly bezárolag 67 és fél kgr.-ig. Kisközép bezárolag 75 kgr.-ig. Nagyközép bezárolag 82 és fél kgr.-ig. Nehézsúly 82 és fél kilogrammon felül. 2. A verseny a MBOSz szabályai szerint rendeztetik. A versenyen résztvehetnek a MBOSz által leigazolt összes egyesületek versenyzői. 3. Nevezések a MBOSz hivatalos blankettáján 1922 február hó 4-én, déli 12 óráig Zih Béla előadó részére Debreczen, Faipar r.-t., Salétrom-utca 5. szám küldendők. 4. Nevezési díj személyenként 20 korona, mely Valkovits István Debreczen, Batthyányi-utca 10. szám alatti pénztáros

részére küldendők. 5. Tét nélkül vagy elkésve érkezett nevezések nem vétetnek figyelembe. 6. Az egyes selycsoporthoz legalább 3 induló esetén tartatnak meg. 7. Díjazás: Minden selycsoporthoz győztese a DVSC szalagján díszített ezüstözött nagy bronz érmet, minden II. díszített ezüstözött kis bronz és minden III. helyezett nagy bronz érmet nyer. 8. Mérlegelés a verseny napján és színhelyén délelőtt 11 órakor. Debreczen, 1922. évi január hó 21-én. Krámer sk., sz. o. elnök. Zih Béla sk., szakosztályi előadó. Láta és jóváhagyta a MBOSz kerületi birkozó, Boxoló és selyemelő szakosztálya részéről: Paulovich Pál sk., kerületi előadó.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen az. hírv. város és a Tiszántúl
és környékének központosított kiadóháza.

Böszörményi-uton 2 szobás

családi ház,

8 lóra istállóval, szőlővel és gyümölcsösökkel azonnali be-költözésre eladó. ooooooooo

Dezső László irodája
Szentanna-utca 6. szám alatt.

JÓL JÁR,

ha cipőszükségletét

KOVÁCS ÉS TÁRSÁNÁL

szerzi be HATVAN-U. 17. SZÁM.

Emelkedések dacára női magaszáru box cipő még mindig 1050 korona

MIG A KÉSZLET TART.

Eladó fűszerüzlet

forgalmas helyen, főbb utcáiban, üzleti árukkal és felszereléssel azonnali átvételre eladó.

Dezső László irodája
Szentanna-utca 6. szám alatt.

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és kereskedelmi Irodája
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Bevált mindenféle pénznemeket,

cskekért járó összegeket készpénzben azonnal kifizetek és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesitek.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetíték

diskréció mellett ugy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálók e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelve.

Fokhagyma nagyban és kicsinyben, 50 kgr.-tól bármilyen mennyiségben amíg a készlet tart, kapható igen olcsó napi áron. Az áru teljesen egészséges, kemény és szép.

Automobil utasok részére

a legolcsóbb díj mellett vállalom vidéki kiutazásokat a nap bármelyik szakában. Orvos urak kiutazásánál külön engedmény.

A DKASE
reggelig tartó

NAGY ÁLARCOS BÁLJA

TEREM FÜTVE!

az **ARANY BIKÁ** disztermében. Kellemes szórakozások. Rác Laczi muzsikál.

Február 12-én



vasárnap este a Margit-fürdő (Munkás Otthon) disztermében tombolával, szépségversennyel és konfettivel egybekötött



Nyomdász
Álarcos-bál.

STEINER JÓZSEF ügyvétségi iroda

Piacz-utca 19. sz., II. emelet.
Interurbán telefon 6-24.



Elutazás végett sürgősen eladó főtérhez pár lépés, előkelő utcában emeletes bérház több lakással, 6 szobás modern lakás, fürdőszobával, gőzfűtéssel átadó. Ára 1.200.000 korona.

Csapó-kert, Kinizsi-utca, szép cserepes ház, 2 szoba, konyha lakás azonnal átadó. Kert, istálló, ólak, villany, jó víz, azonkívül még egy szoba, konyha lakás, utolsó ára 140.000 korona.

Erzsébet-utcán nagy bérház eladó. 2 utcai lakás, 6 udvari, 4 pince lakás, az épület elsőrendű téglából épült, vízvezetékekkel ellátva, az ára 550.000 korona.

Andrássy-ut, Sesta-kert 1600 négyszögöl fajszőlő eladó házzal, 2 szoba, előszoba, konyha, körkemence, ólak. — Az ára 250.000 korona.

Vilmos huszárlaktanya mellett, Czeczillia-telepen, 355 négyszögöl telek, cserepes ház eladó. 2 szoba, konyha átadó, az ára 230.000 korona.

Szép szögletű ház, régi jóforgalmu fűszerüzlettel, amely 2 szoba, konyha, utcai lakással azonnal átadó. Elköltözés végett olcsó áron eladó, fűszerüzlet is átadó.

Vágóhid mellett 600 négyszögöl telek, szép cserepes házzal eladó 125.000 koronáért, 3 szoba, konyha átadó. Fajszőlő, 40 drb gyümölcsfával, ólak, istálló stb.

Poroszlai uton 2 szöllő eladó. 1/600 és 1/1200 négyszögöl. Az ára 90.000 és 180.000 kor.

Raktározás hiánya miatt
olcsón eladó!

1 drb. félfedelt kocsit . K 25.000
1 „ fedélnélküli kocsit K 15.000
1 „ új hajtókoszt . K 30.000
1 „ új bordáskocsit . K 38.000

Megtekinthető:

RIESZ MIKLÓS kocsiágyában

Hatvan-utca.

Ugyanott: disznó vagy lószórt megvételre keresünk.

Megnyílt a
Jeszenszky Andor

droguista, illatszert, kőtszer és fényképészeti áru üzlete
Kossuth-u. 1. szám.



A legszolidabb és előzékeny kiszolgálás biztosítva

Tisztviselőknek, katonatiszteknek árkedvezmény

Első Debreczeni

Kézimunka és Műhímző

Iparvállalat

Széchenyi-utca 1. szám

Árjegyzéke

400 Jardos prima cérna	32 K
1000	95 K
500 méteres kézi cérna	50 K
1000 Jardos alsó szál	50 K
1 matring féczipamut	10 K
50 méteres gépselyem	6-től
1 gombolyag gombcérna	10 K
1 deka gyapjú kötőpamut	18-től
1 sor 100 szem fagyongy	30 K
1 matring műselyem	8 K
1 „ D. M. G. pamut	24 K
1 „ „ Goldon pamut	10 K
1 „ Műselyem	8 K
1 deka áveggyongy	16-től
1 méter gépjáourózás	12 K
1 ruhahúzás, persa láné vagy zsinórral	250-től

Városi és állami tisztviselőknek külön 5 százalékos engedmény mindenféle vásárlásnál!

Szokol áruk emelkedése ellenére is olcsón vásárolhat
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

SALAMANDER

női- és férfi-

CZIPŐK

minőség és kivitel tekintetében utólérhetetlenek.

Salamander

CIPÓTÁRSASÁG

Női- és férfi-, utcai- és alkalmi cipői a legnagyobb közkedveltségnek örvendenek!

Debreczen, Piacz-u. 22--24

Gerbaud,

Floris, Lukács, Galambos, Seitz desszertek, Pischinger különlegeségek, különféle cukorkák, tejszokoládék, legfinomabb tea-sütemények legolcsóbb bevásárlási forrása a

Csemegeüzlet

Ferencz József-ut 55.

A Hungária kávéház mellett.

Eladó

38 kat. hold fekete, buza-termő föld, jó tanyával és gazdasági épületekkel, Nádudvaron. Azonnal átvehető, vetéssel.

Bővebbet:

Böszörményi László

bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája,

Debreczen, Miklós-u. 7.

Butorok zománcozását

és fényezését házonkívül is vállalja

SCHULLER

szobatesztő

Simonffy-utca 25. szám

Telefonszám 806.

Meghívó.

Máv. Fiókműhelyi Vasasok

alarcos táncmulatságot

rendeznek, febr. 4-én este 8 órai kezdettel, a Royal-szálló disztermében.
Legszébb jelmezes nő . . . 250 K
Legszébb jelmezes férfi . . . 150 K
Legkomikusabb 90 K
A leggrutabb nő 90 K
A leggrutabb férfi 70 K
A legnyurgább 50 K

Melyre tisztelettel meghívjuk a tánckedvelő flatalságot. 00000
Belépő-jegy 24 K és a vig. adó.
Tisztelettel: a **Rendezőség.**

Hirdetmény.

A debreczeni református egyház az alább megnevezett napokon az ott kitüntetett földeket 1922. évi október hó 1-től kezdődőleg haszonbérbe adja és pedig:

Február 2-án:

Vedres-dülőben 41 hold tanyásbirtok.	Gál-dülőben 13 hold tanyásbirtok.
Maçon 29 h. tanyásbirtok.	Mikepéresi utfélen 267 hold tanyásbirtok,
Szoboszlói-dülőben 12 hold tanyásbirtok.	esetleg ebből a hosszupályai-ut mellett 76 hold 7 parcellában külön-külön.
Fáy-dülőben 5 hold.	Cucában 13 hold.
Cucában 11 hold.	Cucában 7 hold.
Cucában 11 hold.	Cucában 4 hold.

Február 3-án:

Péterfia-dülő 20 hold.	Fáy-dülő 2 hold.
Péterfia-dülő 11 hold.	Perec-dülő 10 hold.
Péterfia-dülő 8 hold.	Perec-dülő 10 hold.
Péterfia-dülő 10 hold.	Fáy-dülő 4 hold.
Kádár-dülő 9 hold.	Szoboszlói-dülő 11 hold.
Péterfia-dülő 7 hold.	

Február 4-én:

Tégláskert 1262 öl.	Piac-dülő 6 hold.
Bánkon kaszáló 8 hold.	Veréb-dülő 11 hold.
Perec-dülő 21 hold.	Fáy-dülő 11 hold.
Kádár-dülő 5 hold.	Kádár-dülő 4 hold.
Veréb-dülő 5 hold.	Kádár-dülő 5 hold.
Perec-dülő 9 hold.	

Kikiáltási bérösszeg holdanként 3000 K, a mikepéresi ut mentén levő földnél 2000 K, ennek 10 százaléka bánatpénzül az árverés megkezdése előtt letétbe helyezendő, akár készpénzben, akár helybeli takarékpénztári betét könyvön.

Az árverés mindennap délelőtt 8 órakor kezdetét veszi az Egyház tanácstermében (Egyháztér 17. szám alatt) s tart esetleg délután is.

Az árverési feltételek megtekinthetők délelőtt 8—1 óráig Báthori Kálmán egyházi gondnoknál, irodában (Egyháztér 17. szám alatt) s dr. Bacsó Dezső egyházi ügyvédnél (József kir. herceg-utca 8. szám).

Debreczen, 1922 január 29.

Bérbeadással megbízott küldöttség.

Uj nagy- és kisméretű téglá és cserép

eladó. — Értekezhetni

Szikszay-féle téglagyárban,

Kishegyesi-ut és Zöldfa-utca 8.

Egyetemi épület közelében nyaraló,

Bocskay-kerti szőlő, sürgősen eladó.

Értekezni hétköznap; Dr. Csáthy ügyvédnél, Deák F.-u. 9.

DOLLÁR

szokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája,

Debreczen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

1028—1922. II.

Póthirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa által szennyvíztisztítótelep létesítésére 29,040—1921. sz. a. kiirt versenytárgyalás írásbeli zárt ajánlatai 1922. évi április hó 18-án délelőtt 11 óráig a polgármesteri hivatalba nyújtandók be és ugyanaznap délelőtt 12 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Debreczen, 1922 január 26.

Városi Tanács.

Róváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

Vadbőröket veszünk és készítenek. ooooooooo

Árverési hirdetmény.

A katonai beszerzési csoport megmaradt különféle árucikke, (cipők, szabó- és cipész-kellékek egyenruházati cikkek stb.) f. évi január hó 31-én 10 órakor a Pavillon-laktanyában nyilvános árverésen eladatnak.

Tájékoztató ugyanott nyervehető 10 és 12 óra között.

Szegedi,

VI. r. o. k. a.

„HUNYADI“ butoráruház

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály

Finom kivitelezésű hálószobák, ebédlők, úri szobák legolcsóbb szabott áron beszerezhetőek.

SESZTINA LAJOS

vaskereskedése

Piac-u. 23. Telefon 6.

Rudvasak, vaslemez

Horg. fedéllemez

Tűzhelyöntvények

Karikás kályha

Szegek, huzalok

Csiszoló korongok

Vadászati cikkek

Gazdasági és háztartási vasárúk.

TÜZIFA

Gambrinus-közbén, a városi bérház pincéjéből kiölevezve, utcára felhordva, száraz bukkhasáb ölenként eladó

Debreczen város erdőgazdaságánál Piac-utca 9. szám.

Írógépek Számológépek

Ujak és használtak

jutányos áron kaphatók

Orlik és Hegedüs Budapest, V. ker., Dorottya-utca 10. Telefon: 103-86.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnap betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmoztatni van szükségük, oo
házvevők,
vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

30 éves

jobb önálló iparos be-
nőstülne jobb családba,
ahol szükség esetén tá-
mogatnák, vagy vagyo-
nához arányosítva hoz-
ományt kap. Csakis
komoly nők irjauak
„Önálló” jellegre a ki-
adoba. 311

Megösmékednék

idősebb uriembe rel,
jobb iparossal, aki 1000
koronát kölcsön adna.
Levelet „Arva leány”
jellegre kérek. 319

Ajánlat

Paplanvarrodámban
minden szakmámbeli
munkát készítek szé-
pen, jutányosan, kész
paplanok állandóan rak-
táron. Debreczeni, Kos-
uth-utca 11. 31

Háló, ebédlők

mindenféle butorok
nagy választékban a
legolcsóbban beszerez-
hetők Simonffy-u. 2,
bérházi butorüzlet. 128

Hirdetmény.

Tisztek és altisztek
alkalmazása. 282

Folyó hó 13—15-én
megjelent lapokban a
IX—XI. rangosztály-
beli tisztek, azután a
törzsaltisztek, törzsör-
mesterek, tiszthelyette-
sek és altisztek figye-
me azonnali alkalmazásra
volt felhíva.

Ujból felhívtnak az
irodai teendőkből jár-
tasak, hogy a nemzeti
munka védelem ezen
állására jelentkezzenek
a városháza lélemelet
11. sz. szobájában.

Azok, kik már jelent-
keztek, újból megje-
lenniük nem szükséges.
Ezen hirdetményre
különösen felhívom az
átmeneti viszonyban
levő tisztek, törzs-
altisztek és altisztek fi-
gyelmét.

A díjazás kedvező,
annak mérvé a jelent-
kezésalkalmával közölve
lesz. 280

Elcseserlőnek

egy nagyobb szobát és
fáskamrát egy szoba
konyháért magas ráfi-
zetéssel. Erdődy éksze-
rés, Simonyi-ut 2. sz.
(Margit-fürdő sarok) 321

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe!

Szöveteket napi árnál
sokkal olcsóbban oooo

Teichmann Béla

kézműáru nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szám.

Technológiai

rajz szerint szabni tan-
ítók, J.-né Bogdány R.
Készíték mindenféle női
ruhát. Szabászati rajz-
könyv kapható. Miklós-
utca 43. 301

Autó, motor,

gőz-csép és bármilyen
gazdasági gépek javítá-
sát és vasesztergályos
munkát jutányosan készít
NAGY GYULA
gépjavitóműhelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

„Bélyeggethon”

Füvészkert 14., emele-
ten. Nagy gyűjtők!
Kis gyűjtők! Dus vá-
laszték! Olcsó árak! 282

Péterfia

TEGDES 42 szám.
JANOS 42 szabó

Kerti- és szántóföldjeim
gyümölcsfákkal a Kar-
dos-utcán és Tócskert-
ben haszonbérbe kiadók.
Értekezhetni Dr. Kar-
dos Endre, Kossuth-u.
9. sz. 351

Zsrosbordó

mindenféle nagyságban
leszállított árban kap-
ható Bo dogfalva-u. 3.

Egy

ló szekérrel használatra
kiadó. Cim a kiadóban.
319

Szabászatot

ugy francia, mint angol
legújabb minta szerint
tanít Kiss Ferenc, Piac-
utca 56. 323

Salak

jóminőségű, a Bika ud-
varáról díjtalanul el-
szállítható. 295

Trágyát

a házaktól ingyen ki-
hordatom. Értekezhetni
Balogh házfelügyelőnél
Kossuth-u. 9. 350

Aranyért

ezüstért budapesti leg-
magasabb napiárat fi-
zetek, Kramer, Si-
monffy-u. 17. 33

Fémöntőde

Bronz, réz, alumí-
num, ezink stb.
öntését vállalom

Pauló Ferencz

Zápolya-utca 13.

Ugyanilyen hűk-
déseket legmagas-
sabb áron veszek.
Telefonszám 430.

Harisnya kötése

és fejelése elfogadtatik
a paszománygyárban.
Piac-u. 32. 353

Bélyegzők

24 óra alatt
készítetnek a
Debreczeni Első
Bélyegzőgyárban
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Kereslet

Vasesztergályos

segédek és tanulók fel-
vételnek Preisler Mór-
nál Boldogfalva-u. 6.
292

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Stei-
ner Mihály, Hatvan-u.
2. sz. I. emelet. 32

Veszek

fehérneműket, selme-
ket, paplanokat, garni-
turákat, szőnyeget,
butort. Kaiser, Piac-u.
7. 169

Folyószámla vezetésben
jártnak férfi tisztviselőt
keres Debreczeni Ipar-
bank, Szent-Anna-u.
299

Ócska

vasat, rezet és min-
dennemű fémeket leg-
magasabb ártért ve-
szek. Kovácsoknak
használatot bece-
relek. Nagyobb té-
teleit elszállítok. ooo
Steiner,
Eötvös-utca 110.

Hagymát, diót,

mágot veszek kis és
nagy mennyiségben. Sós
hering nagyban és ki-
esinyben eladó. Schön,
Piac-utca 6. telefon 614
288

Használt

székeket, jókarban levőt
keresek. Cim a kiadó-
hivatalban. 297

Csinos

bolti puldokat keresünk
vételre. Első Debreczeni
Kézimunka és Diszlimző
Iparvállalat, Széchenyi-
utca 1. sz. 300

Tanuló

és kifutó leány felvéte-
tik Márton Gyula és
fia cégnél. 304

Nagyobb

üzlet jóforgalmu utcába
egy kisebb főtéri üzlet-
ért elcseserlőm. Cim a
kiadóban. 316

Gyakorlott

pénztárnok kisasszony,
vagy nyugdíjazott férfi
felvétetik Petőfi-tér 3.
305

Egy 14—15 éves

leány kifutónak biztosí-
tási irodába felvétetik.
Cim a kiadóban. 315

Veszek

használt butorokat, di-
ványokat, madracokat,
mindenkor. Arany J.-u.
36. szám. 313

Házmasternek

egy gyermektelen házas-
pár vagy egy magános
özvegy asszony felvéte-
tik. Cim a kiadóban. 324

Földbérlet kerestetik

1—20 holdig, bérösszeg
holdankint egy mázsa
nullás liszt előre fizetve.
Cim a kiadóban. 318

Varró

és tanuló lányok jó fi-
zetéssel felvétetnek Széll
Gergelynél, Piac-u. 63.
320

Pénztárnoknő

felvétetik Feldheim és
Weisz posztóáruházába,
Piac-u. 73. 322

Csendes társat

keresek százezer kor-
onával hentes- és fűszer-
üzlethez. Üzlet és enge-
dély van. Ajánlatot a
kiadóba kérek. 327

Négy, ötszobás

lakást átvennék, vagy
szép háromszobás laká-
sossal kicserélném a
főtérre vagy a főtérhez
közel, magas lelépéssel.
Cim a kiadóba. 330

Csinos

egylovas foga tal orvost
fuvarozok, napi fizetés-
ért. Cim a kiadóba. 310

ARANYAT,

ezüstöt, briliánsat és
hamis fogakat a
legmagasabb árban
veszek.

BRAUN MÓR,

Piac 31. Telef. 10-69.
a Mihálovits patika
mellett.

Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának a telefon-
száma 4.

Eladás

Modern

ebédlőberendezés elköl-
tözés miatt jutányosan
eladó. Piac-utca 81. sz.
II. emelet balra. 318

Olesó

százaz tűzifa ötmalom-
utca 9. (Kigyó-u. mel-
lett.) 352

Disznó öléshez

zsíros hordók, fenyő
désák, borlehu-
hoz léhók, borved-
rek, uj és használt
boros hordók állan-
dóan raktáron

Báró Györffy
hordógyárban

Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Egy

alig használt szezka-
vágó eladó. Honvéd-u.
19. szám. 291

Tűzifa

házhöz szállítva
ölenként . 3200 K

házhöz szállítva
mázsánként 200 K
beszerezhető

BARTHA
fatelepeén Ispatály-ut 3/b.

Telefon: 785.

Kedvező vétel!

Eladó világos hálószo-
ba berendezés leszállított
ár mellett. Nyil-utca
117. II. ajtó. 58

Pénztintézeteknek,

gyári vállalatoknak
nélkülözhetetlen a
Minerva-féle pénztin-
tézeti és irodai ha-
táridő napló. — Ára
180, illetve 140 kor.
Kapható a
„MÉLIUSZ”
könyv- és papirke-
reskedésben.
Telefon 270.

Eladó

családi ház, beköltöz-
hető lakással. Vörös-
marthy-u. 9. 278

Világos

ruhaszekrények, ágyak
helyszűke miatt ma még
nem létező olcsó áron
eladó. Eötvös-u. 67. sz.
328

Fiztató

30 drb deszkából, ke-
ményfából, szétszedhető
eladó. Cim a kiadóban.
329

Frakk kabát

teljesen új, középter-
metre eladó. Cim a ki-
adóban. 309

Egy
Singer varrógép eladó
Darabos-u. 7. 266

Eladó

tavaszi rozs vetőmag.
kitűnő minőségű. Szé-
chenyi-u. 21. emelet.
302

Eladó

egy új bőrfedeles és
egy új bordás kocsi jót-
állással, Nagy Imre
kocsigyártónál. Pesti-u.
7. szám. 303

Francia gyártmányu

Guamand-féle kalapá-
csos mozigép jutányos
áron eladó. Cim a ki-
adóhivatalban. 298

Villanymotor

egyegyed leeres eladó.
Kölcsönös-segélyző
Kossuth-u. 8. 306

Elsőrangu

női fodrász-üzlet beteg-
ség miatt eladó. Weisz
Edéné, Arany János-u.
18. szám. 307

Butor

egy festett és egy ke-
ményfa, hálósodronnyal
hencserrel és asztallal
eladó. Nemzétör-u. 3,
Herskovitsnál. 296

Eladó

gyönyörű plüschdivány,
lámpatartó húzóláncal
olcsó árt. Arany János-
utca 36. 312

Eladó

Bercsényi-utca elején
családi ház. Értekezni
Kölcsönös-segélyzőben.
308

Téli felsőkabát

és öltöny nagyon olcsó
árban eladó közép-
metűnek. Steiner Piac-
u. 19 sz. II. em. 314

Butorok

nagy választékban:
modern hálósobák,
ebédlők, leányzó-
bák, plüsch divány, olcsó
keményfa és festett bu-
torok eladók. Simonffy
utca 6, tejjacsal szem-
ben, második butor-
üzlet. 54

Eladó

hencser, ebédlőkredenc,
márványos plüschdi-
vány, hintaszék, disz-
asztal. Bethlen 33. 254

Minden Üzletben,

minden elárúsitóknál

1-50

a

KIFLI

2-50

a nagyobb zsemle.

Korona Gőzkönyvgyár

Előjegyzési

naptárak

a legolcsóbban be-
szerezhető a

„MÉLIUSZ”

könyv és papirkeres-
kedésben. Telef. 270.

Háztulajdonosoknak és lakóknak

egyaránt nélkülözhetetlen Salgó László
kir. törvényszéki bíró, a lakásügyek
felelősségi fokán előadójának magya-
rázataival ellátott, most megjelent
és érvényben levő anyagi és eljárás
Lakásrendelet

Kapható a kiadó

„MÉLIUSZ”-könyvkereskedésben

Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ára 50 korona